



Обзор изменений законодательства

05.05.2022 – 16.05.2022

Ключевые новости:

 Правительство определило перечень иностранных юридических лиц, в отношении которых применяются специальные экономические меры

 Минпромторг утвердил перечень товаров, в отношении которых разрешен параллельный импорт

 Правительство определило, кому предоставят отсрочку по уплате страховых взносов

Бухгалтерский и налоговый учет

1. Налоговая служба опубликовала сведения по средней налоговой нагрузке и рентабельности за 2021 год, указанные показатели ИФНС используют в рамках концепции планирования выездных проверок

Сведения размещены в разделе Контрольная работа (в соответствии с приказом ФНС России от 30.05.2007 № ММ-3-06/333@ «Об утверждении Концепции системы планирования выездных налоговых проверок») и обновляются ежегодно

Комментарий эксперта

В соответствии с концепцией одним из критериев самостоятельной оценки рисков для налогоплательщиков является отклонение уровня налоговой нагрузки у налогоплательщика от ее среднего уровня по хозяйствующим субъектам в конкретной отрасли (виду экономической деятельности).

Если собственные показатели организации (предпринимателя) ниже отраслевых, то риск выездной налоговой проверки увеличивается. Если показатели организации понизились относительно прошлогодних, само по себе это еще не основание для назначения проверки, потому что показатели могли снизиться по всей отрасли. Но если отрасль на подъеме, а у организации происходит спад деловой активности, то налоговую службу это обстоятельство может насторожить.

2. Суммы премий, полученных дилерами в размере скидки, предоставленной покупателям при реализации товаров производителя, не включаются в налоговую базу по НДС

Информация ФНС России от 04.05.2022 «Премии в размере скидки для конечного покупателя не включаются в налоговую базу по НДС»

Комментарий эксперта

Чиновники ФНС напомнили позицию, изложенную в письме Минфина России от 13.10.2020 №03-07-15/89774, что суммы премий, полученных дилерами в размере скидки, предоставленной покупателям при реализации товаров производителя, не включаются в налоговую базу по НДС.

При этом отмечено, что позднее были вынесены определения Верховного Суда Российской Федерации, содержащие позицию об обязанности дилера включить такие премии в налоговую базу по НДС.

Поскольку данные дела не рассматривались судебной коллегией по экономическим спорам Верховного Суда Российской Федерации, то ФНС России продолжает руководствоваться позицией Минфина России.

3. Налоговая служба представила обзор правовых позиций Верховного Суда Российской Федерации по вопросам налогообложения имущества

[Письмо ФНС России от 11.05.2022 № СД-4-21/5629@ «Об определяющих правовых позициях Верховного Суда Российской Федерации по вопросам налогообложения имущества \(за I квартал 2022 г.\)»](#)

Комментарий эксперта

В обзоре приведены судебные споры, касающиеся, в частности:

- доначисления налога на имущество организаций в связи с неверной квалификацией объекта основных средств в качестве объекта движимого имущества;
- занижения налоговой базы по налогу на сумму исчисленной амортизации в завышенных размерах в связи с неверным определением срока полезного использования объекта основного средства;
- неправомерного определения налоговой базы в отношении объекта недвижимого имущества исходя из кадастровой стоимости, указанной в ЕГРН, без учета суммы, равной величине НДС.

4. Налоговая служба разъяснила порядок определения вида объекта недвижимости – «машино-место» для целей налогообложения

[Письмо ФНС России от 12.05.2022 № СД-4-21/5716@ «Об определении для целей налогообложения вида объекта недвижимости – «машино-место»](#)

Комментарий эксперта

В письме сообщено, в частности, о сведениях (документах), являющихся основанием возникновения (подтверждения) права на соответствующий объект недвижимости и (или) определяющих его характеристики в качестве «машино-места».

Для учета в работе направлено Кассационное определение Судебной коллегии по административным делам Верховного Суда Российской Федерации от 01.12.2021 № 4-КАД21-57-К1.

Определение вида объекта недвижимости – «машино-место» для целей исчисления налога на имущество, включая применение налоговых ставок, предоставление налоговых льгот и определение порядка исчисления налога, осуществляется налоговыми органами одним из следующих способов:

- 1) на основании сведений об указанном виде объекта недвижимого имущества, представленных органом Росреестра (сведения в рамках регулярного обмена);
- 2) машино-местом признается объект недвижимости, который отвечает требованиям и характеристикам машино-места (независимо от его соответствия установленным минимально допустимым размерам машино-мест) и права на который были зарегистрированы до дня вступления в силу Закона № 315-ФЗ (о внесении изменений в

часть первую Гражданского кодекса Российской Федерации и в закон от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости») либо который был создан или создается на основании заключенного до дня вступления в силу Закона № 315-ФЗ договора участия в долевом строительстве или иного договора и права на который не зарегистрированы.

Письмо ФНС России от 07.12.2016 № БС-4-21/23301@ «О налогообложении машино-мест» признано утратившим силу.

5. Как правильно учесть мощность двигателя ТС при исчислении транспортного налога

Письмо Федеральной налоговой службы от 27 апреля 2022 г. № БС-3-21/4231@ «О рассмотрении обращения» (размещено 11 мая 2022 года)

Комментарий эксперта

Транспортный налог уплачивается исходя из мощности двигателя, указанной при регистрации транспортного средства, а не из фактической.



Комплексное сопровождение по учету и отчетности

Расчет заработной платы

1. Правительство определило, кому предоставят отсрочку по уплате страховых взносов

Постановление Правительства РФ от 29 апреля 2022 г. N 776 «Об изменении сроков уплаты страховых взносов в 2022 году»

Информация Федеральной налоговой службы от 30 апреля 2022 года

Информация Минцифры от 30 апреля 2022 года

Комментарий эксперта

Правительство Российской Федерации продлило для организаций и индивидуальных предпринимателей сроки уплаты страховых взносов, соответствующее постановление вступило в силу 30 апреля 2022 года.

Во-первых, для организаций и индивидуальных предпринимателей на год продлены сроки уплаты страховых взносов, исчисленных с выплат в пользу физических лиц за 2 квартал 2022 года. Данной отсрочкой смогут воспользоваться не все организации и индивидуальные предприниматели, а только те, которые осуществляют определенные виды экономической деятельности. Полный перечень видов деятельности приведен в приложении № 1 к постановлению №776. Например, в него вошли розничная торговля, курьерская деятельность,

грузоперевозки, деятельность в области здравоохранения, аренда и лизинг, операции с недвижимостью, образование, деятельность в области права и бухгалтерского учета и другие виды деятельности. Индивидуальным предпринимателям, работающим в этих сферах, также предоставили годовую отсрочку по взносам, исчисленным за 2021 год с дохода, превышающего 300 тысяч рублей.

Кроме того, для ряда организаций и индивидуальных предпринимателей на год продлены сроки уплаты страховых взносов, исчисленных с выплат в пользу физических лиц, в том числе и за 3 квартал 2022 года. Например, данную отсрочку предоставляют страхователям, занимающимся деятельностью по предоставлению продуктов питания и напитков, в области информационных технологий, в сфере телекоммуникаций, сельским хозяйством, строительством и другими видами деятельности. Полный перечень приведен в приложении №2 к постановлению №776.

Как отмечается в рассматриваемом постановлении, осуществление деятельности в соответствующей сфере определяется по основному коду ОКВЭД, информация о котором содержится в ЕГРЮЛ либо в ЕГРИП по состоянию на 1 апреля 2022 года.

На своем официальном сайте ФНС сообщила, что организациям и индивидуальным предпринимателям, отвечающим установленным критериям, сроки уплаты будут продлены автоматически. Никаких заявлений для этого подавать в налоговую не требуется.

Следует отметить, что обе отсрочки не распространяются на организации, имеющие по состоянию на 1 апреля 2022 года организационно-правовую форму, указанную в пункте N3 к постановлению №776. В частности, отсрочка не распространяется на бюджетные организации, унитарные предприятия, федеральные и муниципальные государственные учреждения и так далее.

Обратите внимание, обе отсрочки по уплате распространяются только на взносы, уплачиваемые в ИФНС. Сроки уплаты взносов на травматизм на данный момент остались прежними.

2. Резидентам ТОСЭР продлили льготы по страховым взносам

[Федеральный закон от 01.05.2022 № 121-ФЗ «О внесении изменений в статью 427 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»](#)

Комментарий эксперта

Власти продлили срок применения пониженных тарифов страховых взносов для резидентов территорий опережающего социально-экономического развития. Соответствующий Федеральный закон от 01.05.2022 № 121-ФЗ вступил в силу 1 мая 2022 года.

Напомним, по нормам статьи 427 НК Российской Федерации пониженные тарифы страховых взносов могут применять резиденты территорий опережающего социально-экономического развития. При этом право на пониженные страховые взносы предоставляется инвесторам только в течение 3 лет со дня создания соответствующей ТОСЭР.

Теперь новые нормы устанавливают, что компании-резиденты ТОСЭР, получившие такой статус по прошествии 3 лет со дня создания ТОСЭР, также смогут применять пониженные тарифы страховых взносов. Льготу можно применять после внесения ТОСЭР в специальный

реестр и до 31 декабря 2024 года. Это касается тех плательщиков, которые были созданы до 1 января 2022 года. Для Дальневосточного федерального округа и свободного порта Владивосток этот период установлен до 31 декабря 2025 года.

При этом критерии для оценки ТОСЭР, которые будут включены в указанный специальный реестр, определит Правительство Российской Федерации.

3. Налоговый Кодекс дополнены новыми положениями о камеральных проверках уточненных налоговых деклараций

[Федеральный закон от 01.05.2022 N 120-ФЗ «О внесении изменений в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации»](#)

Комментарий эксперта

Действующим налоговыми нормами закреплено, что при обнаружении налогоплательщиком в поданной им налоговой декларации недостоверных сведений, а также ошибок, не приводящих к занижению суммы налога, подлежащей уплате, он вправе внести необходимые изменения и представить в налоговый орган уточненную налоговую декларацию.

Федеральный закон от 01.05.2022 N 120-ФЗ внес в пункт 1 статьи 81 НК Российской Федерации дополнения, которые меняют порядок учета сведений, поданных налогоплательщиками в уточненных налоговых декларациях в связи с недостоверными данными или ошибками, которые не занизили сумму к уплате.

С 1 июня 2022 года при представлении налогоплательщиком, в отношении которого не проводится налоговый мониторинг, уточненной налоговой декларации сумма налога, подлежащая уплате на основании уточненной декларации, будет учитываться налоговым органом в состоянии расчетов с бюджетов по результатам камеральной налоговой проверки данной уточненной декларации или по истечении срока ее проведения.

Новые положения будут применяться в отношении отчетности, представленной после даты вступления в силу указанных положения – 1 июня 2022 года.

4. Минфин разъяснил, облагается ли НДФЛ компенсация работнику расходов при переезде на работу в другую местность

[Письмо Минфина России от 04.04.2022 N 03-04-05/27829](#)

Комментарий эксперта

Согласно статье 169 ТК Российской Федерации при переезде работника по предварительной договоренности с работодателем на работу в другую местность работодатель обязан возместить работнику расходы:

- по переезду работника, членов его семьи и провозу имущества (за исключением случаев, когда работодатель предоставляет работнику соответствующие средства передвижения);
- по обустройству на новом месте жительства.

Порядок и размеры возмещения работникам расходов при переезде на работу в другую местность определяются работодателями, не относящихся к бюджетной сфере, коллективным договором или локальным нормативным актом либо по соглашению сторон трудового договора.

По общему правилу все виды компенсационных выплат, связанных, в частности, с исполнением налогоплательщиком трудовых обязанностей, включая переезд на работу в другую местность, не подлежат обложению НДФЛ (пункт 1 статьи 217 НК Российской Федерации).

Следовательно, суммы компенсации работодателем расходов работников по переезду на работу в другую местность освобождаются от обложения НДФЛ при условии, что такое возмещение производится в соответствии с нормами статьи 169 ТК Российской Федерации.

При этом доходы в виде сумм компенсации расходов сотрудников организации на оплату аренды жилых помещений освобождаются от НДФЛ на основании пункта 1 статьи 217 НК Российской Федерации в случае, если действующим законодательством Российской Федерации, законодательными актами субъектов Российской Федерации, решениями представительных органов местного самоуправления предусмотрена компенсация соответствующих расходов.

Отметим, что разъяснения специалистов департамента налоговой политики не противоречат нормам законодательства Российской Федерации. Ранее Минфин уже высказывал подобную позицию в Письме Минфина России от 02.11.2021 N 03-04-06/88846.

5. Минфин изменил позицию о предоставлении работнику стандартного вычета по НДФЛ на ребенка студента, вступившего в брак

Письмо Минфина России от 07.04.2022 N 03-04-05/29517

Комментарий эксперта

Департамент налоговой политики рассмотрел обращение по вопросу предоставления стандартного налогового вычета по НДФЛ. Из обращения следует, что студент очной формы обучения, не достигший 24 лет, вступил в брак. Сохраняется ли у его родителя право на стандартный вычет по НДФЛ?

Согласно действующим налоговым нормам стандартный налоговый вычет распространяется на родителя, супруга (супругу) родителя, усыновителя, на обеспечении которых находится ребенок.

Вычет предоставляется на каждого ребенка в возрасте до 18 лет, а также на каждого учащегося очной формы обучения, аспиранта, ординатора, интерна, студента, курсанта в возрасте до 24 лет в следующих размерах:

- 1 400 рублей – на первого ребенка;
- 1 400 рублей – на второго ребенка;
- 3 000 рублей – на третьего и каждого последующего ребенка;
- 12 000 рублей – на каждого ребенка в случае, если ребенок в возрасте до 18 лет является ребенком-инвалидом, или учащегося очной формы обучения, аспиранта, ординатора, интерна, студента в возрасте до 24 лет, если он является инвалидом I или II группы.

На основании данных норм Минфин отметил, что право на получение стандартного налогового вычета возникает при одновременном выполнении двух условий:

1. налогоплательщик является или в установленном законом порядке признается родителем, супругом родителя;
2. ребенок в возрасте до 18 лет либо учащийся очной формы обучения в возрасте до 24 лет находится на обеспечении данного налогоплательщика.

При этом Налоговый Кодекс не предусматривает ограничение по предоставлению стандартного налогового вычета родителю, на обеспечении которого находится ребенок, учащийся на очной форме обучения в возрасте до 24 лет, в случае вступления его в брак.

Таким образом, Минфин изменил свою позицию по данному вопросу и подтвердил, что у родителей ребенка в данном случае сохраняется право на вычет.

Ранее Минфин придерживался противоположной позиции и считал, что после вступления в брак ребенка, учащегося на очной форме обучения в возрасте до 24 лет, образуется новая семья, в связи с чем обязанность родителей по ее содержанию (обеспечению) прекращается. В этом случае стандартный налоговый вычет не применяется. Об этом сообщалось в Письме Минфина России от 17.03.2016 N 03-04-05/14853.

В тоже время в Письме Минфина России от 29.03.2019 N 03-04-05/21857 ведомство считало, если ребенок не находится на обеспечении родителей, в том числе в связи со вступлением в брак, стандартный налоговый вычет не применяется. В свою очередь, Семнадцатый арбитражный апелляционный суд указал, что после свадьбы ребенка у родителя нет права на вычет, если он не докажет, что ребенок находится на его иждивении (Постановление Семнадцатого арбитражного апелляционного суда от 25.01.2019 N 17АП-18620/2018-АК по делу N A60-34319/2018).

Таким образом, чтобы избежать споров с налоговой службой, работодателям при предоставлении налогового вычета в подобной ситуации стоит попросить у сотрудника документальное подтверждение того, что после вступления в брак ребенок остается на обеспечении родителя.



Консультирование по вопросам расчета заработной платы

Меры поддержки бизнеса

1. ФНС дополнительно внесла смягчение в мораторий на блокировку счетов при взыскании задолженности с организаций и предпринимателей

Информация с сайта РБК

К введенному еще в марте запрету на приостановку операций по счетам при наличии недоимки по налогам фактически добавляется мораторий и на обеспечительные меры в виде блокировки счета по итогам налоговой проверки. Второе послабление, как и первоначальное, будет действовать до 1 июня 2022 года. Соответствующее распоряжение от 29 апреля за подписью замглавы ФНС Константина Чекмышева получили территориальные налоговые органы. Документ есть в распоряжении РБК, его подлинность подтвердили два источника, знакомых с содержанием письма.

Уже объявленный мораторий подразумевает перенос сроков для применения мер взыскания. Но ФНС приняла во внимание вопросы от региональных управлений о применении обеспечительных мер после проведения налоговых проверок и предусмотрела временное смягчение «в целях снижения рисков неплатежеспособности налогоплательщиков – юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, пострадавших в новых экономических условиях», говорится в письме. Теперь после вынесения решения о привлечении к ответственности за налоговое нарушение по итогам проверки до 1 июня нельзя будет применять обеспечительные меры в виде приостановки операций по счету в банке. Это позволит «провинившемуся» бизнесу продолжать работу, делать необходимые закупки и совершать платежи, а расплатиться по налоговым долгам – позже, объясняют РБК эксперты.

Однако новая мера поддержки будет применяться с важной оговоркой: если налоговый орган увидит основания полагать, что налогоплательщик точно не выполнит свои обязательства, счет заблокируют, несмотря ни на что.

2. На сайте Правительства заработал навигатор, который поможет сориентироваться в предлагаемых государством мерах поддержки

Информация с официального сайта Правительства РФ от 06.05.2022

Комментарий эксперта

На сайте Правительства заработал навигатор по мерам поддержки граждан и бизнеса в условиях внешних ограничений.

Перейти к навигатору можно, нажав на кнопку Узнайте, какие меры подходят именно вам. Система предложит выбрать категорию – бизнес или граждане. Далее, ответив на несколько несложных вопросов, пользователь получит список конкретных мер, которые доступны ему в сложившейся жизненной ситуации.

Меры поддержки сгруппированы как по категориям получателей, так и по отдельным отраслям и сферам деятельности. В карточках содержатся описание, условия получения помощи, ссылки на полезные ресурсы и нормативные документы.

3. Субъекты МСП, осуществляющие деятельность в сфере общественного питания, получат льготные оборотные кредиты

Информационное сообщение Банка России от 29.04.2022 «Банк России внес изменения в программу оборотного кредитования МСП»

Комментарий эксперта

Внесенные Банком изменения позволяют банкам предоставлять кредиты по программе самозанятым на предпринимательские цели, а также лизинговым или факторинговым компаниям на цели предоставления имущества в лизинг или финансирования субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП). При этом стоимость факторинга и/или лизинга для субъекта МСП, выраженная в номинальной процентной ставке годовых, не должна превышать 15% для малого и 13,5% для среднего предпринимательства. Процентная ставка по кредитам, предоставленным самозанятым, также не должна превышать 15% годовых.

Кроме того, льготные кредиты по этой программе смогут получить субъекты МСП, указанные в части 4 статьи 14 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», осуществляющие деятельность в сфере общественного питания, и микропредприятия, работающие в сфере розничной торговли и получившие кредит на пополнение оборотных средств по кредитным договорам, заключенным в 2022 году.

4. Установлены условия, при которых обязательная продажа иностранной валюты с выручки по внешнеторговым контрактам может составлять 0%

Выписка из протокола заседания подкомиссии Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации от 26 апреля 2022 года №39 (доведена Минфином России 05.05.2022 № 05-06-10/ВН-23177)

Комментарий эксперта

Обязательная продажа иностранной валюты, зачисленной на счета в уполномоченных банках на основании внешнеторговых контрактов, заключенных с нерезидентами, в размере 0% суммы валютной выручки, возможна при одновременном соблюдении следующих условий:

- резидент является одновременно стороной по экспортному и импортному контрактам;
- экспортный и импортный контракт резидента поставлены на учет и (или) расчеты осуществляются через счета, открытые в одном уполномоченном банке;
- списание иностранной валюты осуществляется с транзитного валютного счета резидента, на который ранее была зачислена иностранная валюта по экспортному контракту, в размере сумм предстоящих платежей.

Разрешение действует до 1 сентября 2022 года включительно.

Гражданское право

1. Правительство определило перечень иностранных юридических лиц, в отношении которых применяются специальные экономические меры

Постановление Правительства РФ от 11.05.2022 N 851 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 3 мая 2022 г. N 252»

Правительство определило перечень лиц, в отношении которых применяются запреты, введенные Указом Президента от 03.05.2022 №252. В перечень включена 31 иностранная компания. С иностранными юридическими лицами, указанными в перечне, а также с организациями, находящимися под их контролем (далее – лица, находящиеся под санкциями) запрещено:

- совершать сделки (в том числе заключать внешнеторговые контракты);
- исполнять перед лицами, находящимися под санкциями, обязательства по совершенным сделкам (в том числе по заключенным внешнеторговым контрактам), если такие обязательства не исполнены или исполнены не в полном объеме;
- осуществлять финансовые операции, выгодоприобретателями по которым являются лица, находящиеся под санкциями.

Запреты касается всех организаций и физических лиц, находящихся под юрисдикцией Российской Федерации, а также всех российских государственных органов и органов власти.

Кроме того, установлены дополнительные критерии отнесения сделок к сделкам, совершение которых и исполнение обязательств по которым запрещаются, а именно:

- сделки, совершаемые в пользу лиц, находящихся под санкциями;
- сделки, предусматривающие заход в порты Российской Федерации судов, принадлежащих и (или) зафрахтованных лицами, находящимися под санкциями, в их интересе или по их поручению;
- сделки, предусматривающие совершение платежей, операций с ценными бумагами с участием и (или) в пользу лиц, находящихся под санкциями.

Указанные специальные экономические меры введены Президентом Российской Федерации на основании Федерального закона от 30 декабря 2006 г. N 281-ФЗ «О специальных экономических мерах и принудительных мерах».

Постановление вступило в силу со дня его официального опубликования – 11 мая 2022 года.

2. Эмитентам ценных бумаг, связанных с недружественными иностранными государствами, разрешено осуществлять сделки с резидентами по покупке размещенных ценных бумаг

Выписка из протокола заседания подкомиссии Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации от 21 апреля 2022 года N 36 (доведена Минфином России 04.05.2022 N 05-06-10/ВН-23012)

Комментарий эксперта

Правительственная комиссия по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации разрешила эмитентам ценных бумаг, являющимся резидентами и находящимся под контролем иностранных лиц, связанных с иностранными недружественными государствами, а также лиц, которые находятся под контролем указанных иностранных лиц, независимо от места их регистрации или места преимущественного ведения ими хозяйственной деятельности, осуществлять (исполнять) сделки с резидентами, влекущие за собой возникновение у указанных эмитентов права собственности на размещенные ими ценные бумаги.

Разрешение действует в том числе в случаях, когда такие сделки (операции) осуществляются (исполняются) по поручению эмитентов третьими лицами от имени эмитентов или от имени таких третьих лиц, но за счет эмитентов).

Разрешение действует без ограничения срока.

3. Минпромторг утвердил перечень товаров, в отношении которых разрешен параллельный импорт

Приказ Минпромторга России от 19.04.2022 N 1532 «Об утверждении перечня товаров (групп товаров), в отношении которых не применяются положения подпункта 6 статьи 1359 и статьи 1487 Гражданского кодекса Российской Федерации при условии введения указанных товаров (групп товаров) в оборот за пределами территории Российской Федерации правообладателями (патентообладателями), а также с их согласия». Зарегистрировано в Минюсте России 06.05.2022 N 68421

Комментарий эксперта

Перечень товаров, которые могут быть введены в гражданский оборот без согласия правообладателя, утвержден в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.03.2022 N 506. В перечень включены товары из значительного числа групп ТН ВЭД ЕАЭС, включая продукцию химической промышленности, ткани, одежду, обувь, электрические машины, парфюмерные, косметические или туалетные средства; звукозаписывающая и звуковоспроизводящая аппаратура; средства наземного транспорта; часы всех видов и их части; музыкальные инструменты; мебель; игрушки, игры и спортивный инвентарь.

Приказ вступил в силу с 7 мая 2022 года.

4. Введен временный порядок исполнения обязательств по выплате прибыли иностранным лицам из недружественных государств

[Указ Президента РФ от 04.05.2022 N 254 «О временном порядке исполнения финансовых обязательств в сфере корпоративных отношений перед некоторыми иностранными кредиторами»](#)

Комментарий эксперта

Временный порядок касается обязательств по выплате прибыли обществ с ограниченной ответственностью, хозяйственных товариществ, производственных кооперативов, являющихся резидентами Российской Федерации (далее – резиденты), в адрес их участников, которые либо контролируются, либо сами являются иностранными лицами, связанными с иностранными недружественными государствами.

В случае принятия решения о распределении прибыли резидентов ее выплата иностранным участникам либо контролируемым ими лицам, осуществляется в рублях в соответствии с пунктами 2-9 Указа от 5 марта 2022 г. N95.

Полномочиями определять иной порядок исполнения обязательств по выплате прибыли иностранным кредиторам наделены Банк России в отношении прибыли кредитных организаций и НФО, и Минфин России в отношении прибыли других резидентов.

Указ вступает в силу с 4 мая 2022 года.

Комментарии для выпуска подготовили:



Светлана Прошкина, Карина Есакова и Вероника Тихонравова

СберРешения (ранее – Интеркомп) – лидер в области аутсорсинга бизнес-процессов и финансового консалтинга в России и СНГ.*

Уже 27 лет компания работает с крупнейшими российскими и международными организациями всех отраслей экономики. За это время в СберРешениях накоплен уникальный опыт, который позволяет предлагать клиентам оптимальный набор услуг, высокотехнологичные продукты и инновационные решения.

Компания является партнером мировых лидеров в сфере аутсорсинга и входит в экосистему Сбера.

Если у вас есть вопросы или предложения, пишите: info@sber-solutions.ru

*По итогам рейтинга RAEX за 2020 год.